



Η ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΑΧΕΠΑ

Η Θεολογική Σχολή της Χάλκης



Τον Οκτώβριο του 1896, μετά από εκτεταμένες επισκευές και αναστηλώσεις από τον αρχιτέκτονα Περικλή Φωτιάδη, διάρκειας 17 μηνών, η Σχολή με νέο πλέον κτίριο εγκαινιάστηκε. Με ευκαιρία αυτή την ιστορική συγκυρία, αναφερόμαστε σήμερα στην Θεολογική Σχολή του Οικουμενικού μας Πατριαρχείου.

Η Σχολή στεγαζόταν αρχικά στη σταυροπηγική Μονή της Αγίας Τριάδας, στη Χάλκη, η οποία είχε ιδρυθεί από τον Πατριάρχη Φώτιο Α΄ της Κωνσταντινούπολης (858-861μΧ και 878-886μΧ). Το 1844, ο Πατριάρχης Γερμανός Δ΄ κατά την πρώτη του πατριαρχία (1842-1845), ίδρυσε το 1843 Θεολογική Σχολή στις εγκαταστάσεις της Ιεράς Μονής της Αγίας Τριάδας στην Νήσο Χάλκη στην Θάλασσα του Μαρμαρά, την οποία και εγκαινίασε το αμέσως επόμενο έτος στις 13 Σεπτεμβρίου 1844.

Όλα τα κτήρια, εκτός από ένα παρεκκλήσι, καταστράφηκαν στο μεγάλο σεισμό που συνέβη στη Κωνσταντινούπολη στις 28 Ιουνίου του 1894 με συνέπεια να διακοπεί η λειτουργία της. Τον Οκτώβριο του 1896, ξανάνοιξε με σημαντικές ανακαινίσεις στη δεκαετία του 1950. Πολλοί Ορθόδοξοι θεολόγοι, ιερείς, επίσκοποι και πατριάρχες φοίτησαν στην Ιερά Θεολογική Σχολή της Χάλκης, συμπεριλαμβανομένου και του Πατριάρχη Βαρθολομαίου. Οι φοιτητές στη Χάλκη περιλάμβαναν όχι μόνο γηγενείς Έλληνες, αλλά και Ορθόδοξους Χριστιανούς από όλο τον κόσμο, προσδίδοντας στη σχολή έναν διεθνή χαρακτήρα. Επίσης, πολλοί πατριάρχες, επίσκοποι και πρώην δάσκαλοι έχουν ταφεί σε ειδική περιοχή του κήπου.

Οι εγκαταστάσεις περιλαμβάνουν το Παρεκκλήσιο της Αγίας Τριάδος, κοιτώνες, αναρ-

ρωτήριο, γραφεία, και την πανεπιστημιακή βιβλιοθήκη η οποία κατέχει σημαντική ιστορική συλλογή βιβλίων, περιοδικών και χειρογράφων.

Το 1971 η σχολή έκλεισε εξαιτίας ενός τουρκικού νόμου που απαγόρευσε τη λειτουργία ιδιωτικών πανεπιστημίων. Το 1998 η επιτροπή ιδιοκτητών της σχολής διατάχθηκε να διαλυθεί, αλλά διεθνής κριτική έπεισε την Άγκυρα να ακυρώσει τη διαταγή.

Το θέμα επανέναρξης της Θεολογικής Σχολής έχει λάβει διεθνή προσοχή τα τελευταία χρόνια. Το Οικουμενικό Πατριαρχείο καθώς και ολόκληρος ο ελληνισμός ελπίζει ότι με τις κατάλληλες πιέσεις, οι υποσχέσεις από την τουρκική κυβέρνηση ότι θα επιτραπεί η επαναλειτουργία της Χάλκης θα τηρηθούν.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Ο Πρόεδρος κ. Βασίλης Σκανδαλάκης σας προσκαλεί στην εκδήλωση της ΑΧΕΠΑ ΝΝΟ προς τιμή της ΕΘΝΙΚΗΣ ΕΟΡΤΗΣ της 28^{ης} ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 1940 την ΤΕΤΑΡΤΗ 28 Οκτ. 2020 από τις 7:30μμ.
Για κρατήσεις θέσεων, info@ahepansw.org.au



Το ΚΑΦΕΝΕΙΟ Της ΑΧΕΠΑ ΖΕΙ και ΒΑΣΙΛΕΥΕΙ

Με μεγάλη επιτυχία στέφθηκε η πρώτη συγκέντρωση του ΚΑΦΕΝΕΙΟΥ στο C-SIDE RESTAURANT παρουσία 22 ατόμων και την παρουσία αρκετών κύριων. Ο μάγειρας Βαγγέλης μας περιποιήθηκε με την άψογη εξυπηρέτησή του, και τον ευχαριστούμε πολύ. Υπενθυμίζουμε την διεύθυνση 110 GENERAL HOLMES DRIVE KYEEMAGH. Συχαρητήρια στους υπεύθυνους του ΚΑΦΕΝΕΙΟΥ Κ. ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑ και Ν. ΓΡΗΓΟΡΑΚΗ οι οποίοι ενήργησαν αστραπιαίως για την ανεύρεση του χώρου. Σας περιμένουμε όλους την επόμενη Τρίτη 13 Οκτωβρίου.

Η ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΑΧΕΠΑ

με τον Γιώργο Γιακουμίδη, κάθε Κυριακή 8-9 μμ στο 2NBC FM (90.1FM)

ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΗΣ ΑΧΕΠΑ

με την Λίτσα Διακοβασίλη, κάθε Τετάρτη 12-1 μμ στο 1683AM

ΠΝΕΥΜΑ, ΦΩΣ, ΑΓΑΠΗ

με τους Κώστα Καποδίστρια και Γιάννη Τζεμόπουλο, κάθε Πέμπτη 6-8 μμ στον Ράδιο Γαλαξία

(Channel 151.850 / galaxias.com.au)